

弟弟推双腿残疾的姐姐上学,15年风雨无阻
如今,姐弟俩要到不同的城市上大学,行动不便的姐姐可咋办——

2万多名“弟弟”接过爱心“接力棒”

核心提示

□记者 邓超

他从5岁开始,就推着双腿残疾的姐姐上学,从小学、初中到高中,15年的上学路,他风雨无阻地陪在姐姐身边。今年姐弟俩都考上了大学,但学校不在一个城市,以后谁来照顾姐姐,成了他最放心不下的事情。

昨日,姐姐去学校报到了,弟弟听到好多好消息:姐姐的宿舍被特意安排在一楼,学校里有好多老师、同学伸出援手,要与姐姐风雨同路……

【感动】弟弟推着姐姐上学 风雨无阻十几年

亲爱的读者朋友,你们还记得洛宁县那一对患难中互相扶持的姐弟吗?

2010年10月19日的《洛阳晚报》上,刊登了一篇感人至深的报道:《推着姐姐上学,风雨无阻4000天》。杨柳和杨朝晖姐弟住在洛宁县底张乡古村1组,姐姐杨柳因幼时患脑膜炎、麻疹造成下肢神经受损,无法行走。8岁那年,杨柳去上学,5岁多的杨朝晖也跟着办理了入学手续。从此,杨朝晖就挑起了推姐姐上下学的重担,十余年风雨无阻。

《洛阳晚报》率先报道后,这对姐弟受到社会的持续关注。2011年,杨朝晖还当选为“河南省十大美德少年”。

【烦恼】姐弟俩要到不同的城市上大学,姐姐无人照顾

距我们最初的报道一晃已过去近3年了。今年,杨柳和杨朝晖都参加了高考。本来,两人商量要在一块儿上大学,可是两人高考分数一个过了二本线、一个过了三本线,不能一起填报志愿。最终,姐姐杨柳被周口师范学院录取,弟弟杨朝晖被郑州升达经贸管理学院录取。

“不能在一块儿上学了,俺姐咋办?”得知这样的录取结果,杨朝晖的第一反应是担心姐姐以后没人照顾。

“真希望俺跟俺姐能上同一所大学,俺想继续推着姐姐上学!”杨朝晖说。

为了不让弟弟担心,杨柳宽慰他:“弟,姐自己能行,总不能让你跟姐一辈子……”嘴上这样说,可一想到自己要独自去陌生的城市上学,杨柳的心里也没底。



她和弟弟,双双考上大学,她进入了 **周口师范学院教科系小学教育专业**,弟弟则去了郑州的大学。这本是好事,却成了姐弟俩的一件愁事。她们愁的不是学费,而是分离。



(网络截图)

【倡议】“同学,你愿意认下这个‘姐姐’吗?”

父亲在建筑工地打零工,母亲在家操持家务,对杨柳和杨朝晖姐弟俩来说,学费原是个大问题。幸运的是,今年暑假,在爱心人士的帮助下,姐弟俩的学费问题顺利解决了。

可想到今后要在不同的城市上学,姐弟俩心里都有说不出的惆怅和不舍,特别是杨朝晖,姐姐进入大学后一个人咋生活?宿舍楼离教室远不远?……离开学的日子越近,他心里越着急。

9月2日,一个名为“同学,你愿

意认下这个‘姐姐’吗?”的爱心转发活动,引来大量网友关注。这个活动由阿里巴巴公益基金会“天天正能量”项目发起,献爱心的对象就是杨柳、杨朝晖姐弟。

“当亲情不得不远隔的时候,成为她的‘弟弟’,成为她的‘腿’,同学,你愿意吗?……我们希望,这条延续了15年的爱心推手之路,能继续下去。”真挚感人的爱心倡议,号召周口师院的学生接替杨朝晖,成为照顾杨柳的志愿者。

【关怀】特别的帮扶方案要让她在大学快乐地生活学习

昨日,是杨柳去学校报到的日子。父母不放心,一块儿去送她。杨朝晖开学早,前两天已经去了学校。杨柳说,这是她第一次没有弟弟杨朝晖陪伴的旅途。

其实,周口师范学院早作好了迎接她的准备。

9月3日,周口师范学院的新浪官方微博说:“(杨柳),这里不仅有知识渊博的老师、勤奋友善的同学,更有暖暖的爱,在这里你会感受到家的温馨,这里的2万多名学子都是你的‘弟弟’,都是你的‘腿’!我们期待你的到来……”

“请叫廖焯宁火星小姐”在其后跟帖说:“同在一片蓝天下,爱在你我心中。作为周口师院的一分子,

我们是你坚强的后盾。我们愿为你在这个大家庭生活的日子里尽自己的绵薄之力。”

昨日下午两点多,杨柳一家才到学校,学校特意安排的老师和辅导员第一时间接待了他们。

学校老师告诉她,为了让她出入方便,特意把她的宿舍安排在一楼。另外,学校在她平时的学习、生活上,都制订了特别的帮扶方案。

在师生们的热情帮助下,杨柳顺利办完了报到手续。

“要做到4年无微不至地照顾,其实不容易,但学校的每位师生,都会努力让你在这里快乐、安心地生活学习!”这是学校老师对杨柳的承诺。

爱心“班级报” 油墨飘香欢乐多

他们慷慨解囊献爱心 他们迫不及待“要报纸”

一切都是为了孩子

□记者 崔晓晓

为了孩子,毫不吝啬

“有企业给我们孩子的学校捐了好多报纸,想跟人家说声谢谢呀。”昨日,梁女士打来电话说,自己的孩子是孙旗屯一中的学生,5日,孩子回家后特别开心地告诉她,有家爱心企业给他们学校送了54份《洛阳晚报》,以后,孩子在课间就能及时看到报纸了,真不错!像梁女士一样打来感谢电话的,还有东马沟小学、苗湾小学、辛店一中等多所学校的老师和学生家长。

在这次活动中,洛阳路劲房地产开发有限公司捐赠了308份《洛阳晚报》。对于家长和师生的感谢,该公司总经理许惠君说:“孩子是未来的希望,为了他们,我们一点儿也不吝啬,这都是应该的。”

为了孩子,“不客气了”

看了有关此次《洛阳晚报》“班级报”捐赠活动的报道,得知一批又一批爱心“班级报”送到孩子们的手中,本报的热线电话更“热”了。

“本来还不太好意思开口,现在实在是忍不住了,为了孩子,我就不客气了。”郭女士的孩子是东升一小六年级三三的学生,她希望孩子所在的班级能尽快获赠一份“班级报”。

市第二中学的李老师说,希望为高三十班的学生们争取得到两份“班级报”,让他们通过读报,更加充实、愉快地度过高三。市第二实验中学(南院)的乔老师、市第五十六中学的王副校长、洛龙区龙安小学的沈副校长以及涧西区大所学校的陈老师等也都打来电话,希望各自学校的每个班都能获赠一份“班级报”。

请大家放心,本报已将大家的愿望逐一登记,并将继续与各爱心单位沟通,确定相关捐赠事宜,尽最大努力满足大家的愿望。63232410将继续为您开通,不论您想捐赠、获赠一份还是几份《洛阳晚报》,都可以随时与我们联系。

相关链接

路劲地产集团有限公司是路劲建设有限公司房地产业务的旗舰公司,专注于国内住宅项目的投资、开发和销售,其产品类型包括低层至高层住宅、公寓、大型综合性住区、别墅等。洛阳路劲房地产开发有限公司隶属于路劲地产集团有限公司,该公司成立9年多来,不断创造出设计先进、施工精良的产品,目前已成功开发的“路劲·第一大街”“路劲·世府名邸”“路劲·顺驰城”等三个精品项目各具特色,是我市区域标志性项目,得到了社会各界的认可。